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全員協議会次第

令 和 ４ 年 ７ 月 １ ９ 日

全員協議会室 ９：２９～

１．開 会 （９：２９）

郡司事務局長

２．挨 拶

小松議長

３．協議事項

（１）委員会等からの報告事項

・議会広報広聴常任委員会

・議会運営委員会

・政策検討会議

４．その他

５．閉 会 （９：４９）

山口副議長
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◎開会の宣告

〇事務局長（郡司道行君） それでは、定刻となりましたので、ただいまより全員協議会を開会いたします。

（午前 ９時２９分）

◎開会の挨拶

〇事務局長（郡司道行君） 開会に当たりまして、小松議長よりご挨拶をお願いいたします。

〇議長（小松伸介君） 皆様、おはようございます。本日は定例の全員協議会ということで早朝よりお集ま

りをいただきまして、大変にありがとうございます。本当に７月に入ってから逆に涼しくなって、過ごしや

すい日が続いておりますけれども、雨が多いということで、西日本のほうでは災害級の雨ということで、本

当に心配な部分もございますし、実際にもう被害が出ているところもございます。本当に台風が多いシーズ

ンになってまいりますので、三芳町でも今後どんな災害が起きるか分かりませんので、皆さんには十分注意

をしながら日々過ごしてまいりたいというふうに思います。

また、土曜日には議長として民謡連盟さんにちょっとお呼ばれをいただきまして、藤久保公民館のホール

で、よみがえれ三芳サンバということで行かせていただきました。何か町制15周年を記念して、その三芳サ

ンバというのが作られて、それからずっと踊られてこなかったらしいのですけれども、この民謡連盟さんが

新しい振りつけをして復活をさせたということで、今後みよしまつり等でこういった盆踊りになるのですけ

れども、踊られていくのかなということで、新しい伝統になるのかなとちょっと期待をしているところでも

ございます。私自身あんまり踊りは得意ではなかったのですけれども、一緒に輪に入って踊らせていただき

まして、ちょっと練習したら少し踊れるようになりましたので、多分皆さんでも踊れるのではないかなとい

うふうに思います。本当にうれしいニュースだなというふうに思った次第でございます。

本日は執行側からの報告は特にないのですけれども、各委員会からの報告ということで、皆様の慎重審議

をお願い申し上げまして、簡単ですが、ご挨拶とさせていただきます。本日もよろしくお願いいたします。

〇事務局長（郡司道行君） ありがとうございました。

◎議会広報広聴常任委員会

〇事務局長（郡司道行君） それでは、協議事項に移りたいと思います。

進行につきましては、議長、よろしくお願いいたします。

〇議長（小松伸介君） それでは、全員協議会に入る前に、菊地議員から欠席する旨の届出が出ております

ので、ご報告させていただきます。

それでは、早速協議事項のほうに移らせていただきます。

先ほど申し上げたとおり、執行部からの報告はございませんので、委員会からの報告事項ということで順

に進めてまいります。

まず、議会広報広聴常任委員会からの報告ということで、山口委員長、お願いいたします。

〇議会広報広聴常任委員長（山口正史君） 議会広報広聴常任委員会からご報告いたします。

第２回のモニター会議を８月25日に開催する予定で今準備を進めております。
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以上です。

〇議長（小松伸介君） ありがとうございました。

ただいまの報告に対しまして何かご質問等ございますでしょうか。

大丈夫ですか。鈴木議員、何かありそうですね。

はい、どうぞ、鈴木議員。

〇議員（鈴木 淳君） すみません、委員なのに。いつもたしかこの選挙のときとかに定例会のポスターの

件とかやっていたなと思うのですけれども、それは準備ができ次第、メールとかで連絡をいただくというこ

とでよろしいですか。

〇議会広報広聴常任委員長（山口正史君） 山口です。

まだその検討を進めていないので、８月の上旬に広報広聴がありますので、そのときにどういうふうにす

るか。８月の末解散になると思いますので、それに間に合うような形で作成して、皆様にご連絡するという

形を取りたいと思います。

〇議長（小松伸介君） よろしいでしょうか。

〔発言する者なし〕

〇議長（小松伸介君） では、何もないようですので、以上で議会広報広聴常任委員会からの報告を閉じさ

せていただきます。

◎議会運営委員会

〇議長（小松伸介君） 続きまして、議会運営委員会からの報告を求めます。

内藤副委員長。

〇議会運営副委員長（内藤美佐子君） おはようございます。今日は委員長の菊地委員長がお休みというこ

とで、私のほうで報告をさせていただきます。

９月定例会の運営方法についてご報告申し上げます。一応９月定例会は、コロナ禍を前提とした定例会と

して運営するということが決まりました。

開会日は、８月の29日月曜日予定でございます。議会運営委員会は、それに合わせて８月22日の月曜日と

なります。一般質問の通告書提出期限は、８月の17日水曜日８時半から８月18日の木曜日17時までというこ

とでございますので、後で提出方法についてはまたご報告させていただきます。

決算特別委員会でございますので、決算特別委員会の運営方法について協議いたしました。決定いたしま

した。４日間プラス予備日で開催をさせていただきます。そして、議長を除く全議員が参加をいたします。

今回からは監査委員というくくりがなくなりますので、議長以外は全員参加となります。場所は全員協議会

室です。

一般質問通告書の提出方法についてでありますが、６月定例会でメール提出を試行的に実施をいたしまし

た。議会運営委員会で検証した結果、大きな不具合や課題は見受けられませんでしたが、９月定例会から本

格実施するに当たり、何点か変更することになった点があります。ご報告いたします。

まず、変更点です。提出期間について。これ提出はあくまでもメール提出ということでお願いいたします。

試行では夜間休日、閉庁日の提出は認めなかったのですが、本格実施により夜間休日でも提出期間の間は提
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出を認めるということになりました。今までは、１日目は８時半から５時までというような形だったのです

けれども、２日目まで通して夜間でも提出しておいていいですよという、土日が挟まれたら土日でも提出し

ていいですよということになります。

締切りはあくまでも17時までとします。２日目の17時です。６月定例会は試行で10分程度のロスタイムを

認めていたのですけれども、今回からはこの10分程度のロスタイムも認めません。ということで、17時まで

にはしっかりと事務局に提出がきちっと認められるようにしていただきたいと思います。

提出時間は議員が発信した時間ではありません。基本的に議会事務局にメールが届いた時間が提出時間と

いうふうになりますので、気をつけてください。自分は５時前に出しましたということではなくて、到着し

たのがちゃんと17時前でなければならないというふうにしましたので、よろしくお願いいたします。

６月定例会の試行から継続的に、今申し上げたのは変更点だったのですが、継続的に行っていくものにつ

いてです。本人確認のため議員本人が指定したメールアドレスから必ず提出してください。提出先は、議会

事務局、議長、議会運営委員会委員長とし、ＣｃやＢｃｃでは送らない。押印は要りません。

添付ファイルの形式は、ワード文書、テキストデータ入りのＰＤＦ、できればメールにテキストデータを

コピペしてください。

議会事務局は通告書をメールで受信を確認したときは、提出した議員に受信したことを知らせるメールを

返信します。提出した議員は、議会事務局からの確認メールを確認すること。もしかしたら送られていない

可能性もあるので、しっかりとそこら辺は自分自身で自己責任で確認をしていただきたいということです。

１度提出した通告を取り下げるときも、一般質問取下申出書をメールで申請が可能です。一般質問取下申

出書は、モアノートのフォルダに入れてあります。002―１議員・議会事務局で、04様式、一般質問のフォ

ルダに入っているということです。参考として、このフォルダには議会関係の様々な様式はこのフォルダに

入っていますということです。それから、一般質問取下申出書にはもちろん押印も不要です。

通告書の再提出をするときも、同時にメール提出は可能ですということです。

メール提出ができない議員への対応として、今までどおりの提出方法は認めます。その代わり、受付は８

時40分からとなりますので、メールで出された方が優先されるということでございます。受付時間はメール

が優先。初日の受付は８時40分からということでお願いいたします。

一般質問の順序は議会運営委員会で決めますということです。

それから、ここにはちょっとないのですけれども、意見書の提出については６月定例会と同じようにする

ということであります。

その後議会の登庁ガイドラインを見直すということで議会運営委員会で協議したのですけれども、一応今

のところは見直さないということになりました。感染予防の徹底を図り、議会の中で感染を広げないように

していくということで、皆さんと協議させていただきました。

それから、各会派の皆様から決算資料について、金曜日でしたでしょうか、出していただいたのですけれ

ども、事務局と正副委員長のほうで精査していただきまして、それで提出をさせていただきたいと思ってお

ります。もしかしたら自分たちが欲しいという資料がない方もいらっしゃるかもしれないのですけれども、

そういう方については決算審議のときに伺っていただきたいと思います。

何か質問がありましたら議会運営委員会にはそれぞれ各会派の代表の方が出ておられますので、そちらの
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ほうにお尋ねください。

以上です。

〇議長（小松伸介君） そういうことでしたけれども、ただいまの報告に対して何かご質問等あればお受け

したいと思います。

よろしいでしょうか。

〔発言する者なし〕

〇議長（小松伸介君） 各会派の議運のメンバーに……あるのですか。

では、山口副議長。

〇副議長（山口正史君） 山口です。

決められたメールアドレスというのは、６月に事務局のほうに通知しましたが、そのメールアドレスでと

いうことでよろしいでしょうか。改めて送る必要はないということで。

〇議長（小松伸介君） 内藤副委員長。

〇議会運営副委員長（内藤美佐子君） 改めて送る必要はないと思います。万が一メールアドレスが変わっ

た場合には事務局に届出をしていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。

〇議長（小松伸介君） ほかにございますか。

よろしいですか。

〔発言する者なし〕

〇議長（小松伸介君） では、ないようですので、以上で議会運営委員会からの報告を閉じさせていただき

ます。

◎政策検討会議

〇議長（小松伸介君） 最後に、政策検討会議からの報告を求めます。

山口座長。

〇副議長（山口正史君） 政策提言会議のほうからご報告いたします。

提言書をまとめる方向でずっと検討はしてきたのですが、最終的に全員の合意が取れなかったことで、ち

ょっと方向性を変更いたします。当初は住民との意見交換をするということで進めていたのですが、コロナ

の第６波の関係もあって中止したのですが、住民との直接の意見交換は、この第７波も今来ておりますので、

ちょっとできないかもしれませんが、別な方法で住民の意見を聞こうと、伺おうということで意見がまとま

り、その住民からの意見を反映した形で最終的に提言書をまとめていこうということに合意いたしました。

ということで、今まで議会としてはいろんなアンケートはやったことないのですけれども、ほとんど住民

との対面での意見交換をやって、意見聴取というのをやってきましたが、こういう状況になっておりますの

で、いろんな別なやり方も模索していきたいと思いますので、皆さんのほうでこういうやり方で意見を聴取

したらどうかというご提案がありましたら、提言会議の委員のほうに伝えていただいて、それで委員会のほ

うでもってどういう形で住民からの意見を聴取するかということを検討していきたいと思っておりますの

で、ぜひそこら辺のほう新たな取組ということで意見聴取の方法をいろんな方法あると思いますが、ご提案

いただければと思います。



- 7 -

以上です。

〇議長（小松伸介君） では、ただいまの報告に対しましてご質問等あればお受けしたいと思いますが、い

かがでしょうか。

よろしいでしょうか。

〔発言する者なし〕

〇議長（小松伸介君） では、ないようですので、以上で政策検討会議の報告を終了とさせていただきます。

◎その他

〇議長（小松伸介君） では、３の協議事項を終了いたしましたので、４のその他のほうに移らせていただ

きます。

何か皆様からございますでしょうか。よろしいですか。

〔発言する者なし〕

〇議長（小松伸介君） では、私のほうから、９月定例会の決算特別委員会の正副委員長決めを行いたいと

思います。

前回予算委員会のときは、細谷議員が委員長、井田議員が副委員長という形で進めさせていただきました

けれども、今回まず正の委員長のほうから決めてまいりたいと思いますが、自薦、他薦問いませんので、我

こそはという方はいらっしゃいますでしょうか。

久保議員。

〇議員（久保健二君） 今ちょっと手を挙げるのを見て、いないようなので、もしよろしければ今日お休み

の菊地議員のほうからぜひ委員長をやらせていただきたいという言葉をお預かりしてきているので、皆さん

にちょっと諮っていただいて、よろしければなのですが、お願いしたいと思います。

〇議長（小松伸介君） ありがとうございます。

久保議員から菊地議員を委員長にというお話がございましたが、いかがでしょうか。

ほかにやりたい方とかいらっしゃらないようであれば、大丈夫ですか。よろしいですか。

〔発言する者なし〕

〇議長（小松伸介君） では、ないようですので、菊地議員に委員長をお願いするということで、決算特別

委員会の正の委員長に菊地議員ということでよろしくお願いいたします。

副のほうに移りますが、副のほうは自薦、他薦問いませんので、我こそはという方いらっしゃいますでし

ょうか。

増田議員。

〇議員（増田磨美君） 自分、増田、やらせていただきたいと思います。

〇議長（小松伸介君） 立候補ということで、ありがとうございます。

ただいま増田議員のほうから副委員長に立候補ということでお話がございましたけれども、ほかにやりた

い方とかいらっしゃいますか。大丈夫ですか。

〔発言する者なし〕

〇議長（小松伸介君） では、いないようですので、増田議員に副委員長をお願いするということで決めさ
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せていただきたいと思います。

ただいま皆様からご意見いただきまして、スムーズに決めさせていただきました。決算特別委員会正の委

員長に菊地議員、副委員長に増田議員ということで９月定例会で決算特別委員会を進めてまいりたいという

ふうに思いますので、どうかよろしくお願いいたします。

では、私のほうから以上なのですが、事務局、何かございますか。大丈夫ですか。

〔何事か呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） 先ほど内藤副委員長から８月29日が一応９月定例会の開会日の予定になっておりま

すので、皆様ご準備をいただきたいというふうに思います。

また、12月定例会は町長選もあって、恐らく11月の半ばから11月末にかけて、11月定例会みたいな形で行

われることになると思います。その関係でちょっと今回も早めたほうがいいだろうということで、８月29日

でこの間正副委員長と町長との打合せでそのような形で案を作らせていただいております。恐らく８月29日

の開会となると思いますので、先ほど内藤副委員長からご報告のあったとおりのスケジュールになるという

ふうに思いますので、また通告ももう１か月を切っておりますかねというところなので、皆様ご準備のほう

をいただきたいというふうに思います。

では、何もないようであれば、以上で全員協議会を閉じさせていただきたいと思います。事務局にマイク

をお返しいたします。

◎閉会の宣告

〇事務局長（郡司道行君） 大変お疲れさまでした。

閉会につきまして、山口副議長、よろしくお願いいたします。

〇副議長（山口正史君） 早朝から慎重審議、ありがとうございました。

決算委員会の委員長、副委員長も決まりまして、今話がありましたように、８月29日が予定になっており

ます。まだ決定ではありませんけれども、予定になっております。天候が非常に不順であるということで、

幸いなことに当町では大きな災害は免れておりますが、これからまだ今週いっぱいぐらいまで天候不順なの

で、十分気をつけていただきたいと思います。

また、コロナがかなり増えてきております。当町でも毎日30人以上の感染者になっておりますので、これ

から９月定例会に向けて議員活動には十分感染症予防対策をした上で活動していただきたいと思いますの

で、よろしくお願いいたします。

本日は大変ご苦労さまでした。

（午前 ９時４９分）


